



约旦的佩特拉古城！一直是我的梦想之地(中了印第安纳琼斯的毒)影片里面，此地藏有圣经里面传说的神器：约柜和圣杯。离开耶路撒冷，我们就朝约旦进发！通过埃拉特的边检站就可穿过过境

约旦签证只需要在网上购买 Jordan Pass 即可，和佩特拉景区联票性质。

早上就从耶路撒冷的长途汽车站坐 egged 公司的 444 路，每天的班次很多，可去 egged 公司网站查询，单程 5 小时，70 Shekel 一个人。六个人才 420(包车就是 1800，差不多 500 刀了)如果你有以色列的公交卡并且看得懂希伯来文，可以提前在网上买。不然就学习母们，老

老实实提前一个小时去车站买票。

到了埃拉特本来一切很顺利。但是办理离境手续的时候，琰同学突然发现她的以色列签证是单次入境的。也就是说她现在离开以色列就不能再回来了。这下子大家炸了！在沙漠里面像六只没头苍蝇转来转去，完全懵逼了。整整折腾了三个小时，期间给安曼的以色列使馆打电话，无人接听。最后终于商量出一个办法，赶紧订一张从安曼直接回休斯敦的单程机票，琰同学不再入境以色列，废掉加航之前的回程机票，舍掉以色列后半段海法和特拉维夫的行程，从安曼直接回家。这才把问题解决了。所以出行最重要的就是签

证！大家一定要看好！

从埃拉特边境口岸坐 taxi 去佩特拉是 48-50jd (1 jd 差不多 1.5 美元) 你没看错，约旦刀比英镑还值钱... 我真 tm 想踹桌子。这么穷这么破的一个地方，居然钱还这贵。

上车前一定要和司机确认好货币单位！

佩特拉推荐的行程是傍晚到，住景区门口 (就一个大酒店，booking 上定的，位置超赞，出门走 5 分钟就进景区了。这破地方也没别的可以玩的。) 第二天早上一大早开门就进去拍照 (我们早上七点进去的)。清晨的太阳会打在藏宝殿 (其实人家叫做卡兹尼神殿)。你可以不紧不慢的拍照，然后徒步去山顶的代尔修道院。(来回四小时，请准备好防晒和舒服的鞋子)

佩特拉坐落在离安曼 250 公里的一个荒芜的山谷里。是旧约里面提过的西拉，阿拉伯人则认为这里是摩西出埃及记里面点石出水的地方。一千零一夜里面芝麻开门的宝库。总之就是各种神秘。

从藏宝殿一路往代尔修道院一路都是大荒地。基本就是吃土。太阳暴晒，我没戴帽子，头皮都爆了，晚上洗头疼得龇牙咧嘴。

不过单程两小时山路，当你抵达修道院还是觉得一切都是值得的！几乎没有，旅行团不会上来的。气势更强于藏宝殿，胜在地势开阔。

坐在阴凉地方休息，所有同志一言不发，拿着手机发微信。我妈妈在一边看得好不理解，【你们干嘛非要在这里发，回酒店慢慢编辑

不好吗？】我们都乐了，要的是定位，是定位。这年头定位才是真正凸显逼格的地方好不好。内容不重要，请看定位。

早上 7 点入谷，下午三点才回到入口的酒店，我妈跟着我们爬代尔修道院，还摔了一跟头... 走太累了，老太太腿都软了。中午大家也没空吃午餐，每个人就将就吃了一些早餐剩下的小面包。气都来不及喘就提了行李直接跳上去安曼的车子。(佩特拉去安曼车程 2 小时，包车花了 160 刀。)

到了安曼，我的心呀就哇凉哇凉。破得啊... 乱得啊... 就跟天朝八级小县城一样。马路上车堵得一塌糊涂，根本就没有什么交通秩序可言。大家拼命按喇叭。其实脏乱差都是可以忍的，比如我酒店的房间墙都起皮了这件事情。(视频给胖叔看，他都惊了... 好久没住过这么破的地方了) 但是斋月吃饭这件事太要命了。

你也许会觉得你们又不是穆斯林，该吃的时候吃啊，不需要守斋月的规矩吧。太傻太天真没有。首先，商店都不开，没有吃的买。你说你自己带点吃的，大街上你把食物一拿出来，整条街的人都会目不转睛的盯着你。仿佛你要的是敢把食物塞进嘴里，就奔过来咬死你。反正我是不敢吃。进了餐馆，里面高朋满座，就 tn 一点吃的不给你。一定要等到太阳落山才上菜。

我那时候每天发 N 条微信跟胖叔骂娘，饿的头昏眼花。等可以吃饭的时候，发现东西又特别的难吃。我妈妈完全不吃羊肉的人，

在晚餐都饿得啃了两只羊腿。我盯着她都吓尿了，有没有。完全不吃羊肉的人啊.... 这得饿成什么样子啊。

约旦人民对中国还是很友好的，尤其是年轻漂亮的女性 =_= 我们去点餐，大叔可喜欢招呼我们了，鸡腿都挑大的给... 每次我们都派团里面的颜值担当去买饭。她拿回来的份量都比别人多好多。啊哈哈哈。

约旦吃土了好几天，终于返回海法。重回以色列。突然觉得尼玛再也不需要等到日落再吃饭这个事情太令人振奋了！到了海法的头一件事情就是在光天化日之下找了一个馆子大吃特吃！吃得时候大家还不忘吐槽斋月。

这次的旅行让我得到了一种从未有过的体验。一路充满了意外，惊喜，抱怨，欢乐。遇到了宰客的司机，也遇到了热心的路人。亲身体验了一把穆斯林的斋月，饿到头晕眼花也无法吃上东西的痛苦。亲眼目睹了五旬节犹太人载歌载舞的庆祝。

在磕磕绊绊中，旅行进入尾声。可以用一个词来形容，就是不可思议。是的，不可思议，充满了故事。很难去定义它是否美好。不过我上过圣殿山，我走过曾经耶稣受刑的苦路，到过他的埋骨之所。穿过西克峡谷，我站在玫瑰色的卡兹尼神殿之前，像历史中无数的先辈一样凝望它的宏伟。没有路途的艰辛，就无法静静驻足欣赏他们的美。

世界那么大，我的下一个旅程还在等待。

泡好热茶，点心摆上桌。洗澡水有人放好，温度适中。睡觉前有人铺床，再为你送上现泡的热茶。吃饭有人盛饭，出门有人给你把鞋子端正摆放在门口。在这里我不觉得是酒店，更像是自己的家。宾至如归，就是这四个字。

旅馆的房费是包了两餐，一顿早餐，一顿晚餐。本馆的晚餐是米其林一星，我第一天晚上的怀石料理吃了两个小时。跪着啊，亲！膝盖都快碎了。我老公不太喜欢这种方式。盘盘碗碗太多，每样都是一口就解决了。男人更喜欢东北大乱炖。

我们在柊家住了两天以后又转去当时京都新开幕的四季。没错儿，又是一个到处上旅游杂志的豪华酒店，但是大家一致认为，比起柊家来说差远了。唯一的优点大概就是有椅子坐了，啊哈哈哈，不用再跪着了。

我们离开柊家时，女将(老板娘)亲自来送行。并且全体服务员一字排开对你深深鞠躬.... 我真没见过这样的阵仗，压力山大。还送了几个纪念品(住酒店送礼物也是蛮有意思)现在我老公回忆起来都觉得京都的柊家是他终生难忘的酒店体验，再无它处可以与之比拟。



带你领略京都顶级和式旅馆：柊家本馆

其实日本京都都是 2016 年的红叶季(11月底至 12月初)去的。当时看了穷游一个大牛的帖子，对这个顶级和式酒店留下了十分深刻的印象，于是姐做足了功课，提前 7 个月把它给定下来了。

翻看任何一本旅游杂志，只要是有关于日本京都的介绍，就少不了三家顶级和式旅馆，俗称御三家：柊家本馆(这个字念钟，是桂花的意思)，錶屋，碳屋。每一个都是有一两百年的历史。其中錶屋更是到了 300 年。来京都玩，想要享受最日本的体验，必然不能错过御三家。

正文开始前吐个槽，当时找京都酒店的时候，我的消费观不断被刷新。像找一个像点样子，交通方便的，300 刀就是起步价。500 刀属于还能看... 好的酒店在红叶季没有个 800 刀你都不要想。嵐山的 Ritz Carlton 更是到了一晚 1700 刀的价位。我还没开始定，就已经吐血三

升了。带孩子，你还不能住太差。而且收费按人头，极其的坑爹。

柊家本馆创建于 1861 年，已经有 200 多年历史。是日本知名作家川端康成到京都必下榻之地。

本馆的位置离京都市政厅不远，坐落在一个很安静的小街上。外面看起来真不像一家旅馆。辣么的朴素.... 更像是某个有钱人的宅子。

走进大门迎面就是这样充满禅意的布置。

所有的客人进屋都要把鞋子脱在门口，服务员会事先给你摆好皮拖鞋，并且把你脱下了的鞋放好... 当时我们一路从大阪风尘仆仆的过来，又臭又脏的球鞋真是无比尴尬..

这是一栋全桧木的二层建筑，共 27 个房间。楼下的房间都带一个小庭院。(知道为什么要提前 7 个月预定了吧。我本来还想预定另外一家 tripadvisor 排名第一的小旅

馆，叫做白梅。提前了 10 个月写信，人家很有礼貌的回信说 fully booked 了，可以把我放在 waiting list 上。我整个人都傻了... 要知道那个旅馆最便宜的房间也是 1000 刀起，1000 啊亲！是巨款啊好不好，都订完了。还提前 10 个月，又不是白菜啊！)

旅馆内部陈设一直保持着明治时代的风格。简约大方，干净整洁，置身其中，好似时光倒流。把你与外面那个五光十色的世界分离开。我们在这里住了两天，从此以后，任何西方的酒店都是浮云！浮云！

柊家大厅在显著位置挂了这么一幅字：来者如归。我觉得把他送给他的服务真是不能更加贴切。

柊家的老板 200 多年都是一个家族，里面的服务员都是一代一代接班的。是一个非常传统的日本家族企业经营。你会遇到很多很

多欧吉桑欧巴桑接待你。他们笑容满面，说话声音特别特别温柔，就是... 额... 一句英文也不会。沟通都是大家指手画脚。只有前台一位管 check in 的老同志会点英文。

基本你每天进屋就有人给你

